
  

M‍YKEN-NYTT Husk verdensdagen!  S. 4          

 Nr. 9  ~  4. årgang     Myken, 29. september 2009                  E-post til redaksjonen: bjskauge@online.no     Telefon: 75 09 60 52 

 Stor aktivitet på skola  S. 7 

 Foto der ikke annet er nevnt: red. Antall abonnenter: 422 

Ny innbygger – for et år 
 

Lena Marie Dahlseide (29), datter av Erik Dahlseide og Berit f. Elias-

sen, skal friste tilværelsen sammen med oss fra nå og i ca. ett år. 

Lena skal bo i foreldrenes hus, Inderberg, sammen med hunden sin.. 

                                                                                  

Om Myken-nytt:  ● Myken-nytt utgis ca. hver måned.  ● Avisa legges ut på Myken Fyrs hjemmeside; 

www. mykenfyr.no*, og kan lastes ned gratis.  ● Abonnenter får beskjed om nye utgaver pr. e-post.  ● Priser 

for papirutgave finner du i tabellen til høyre.  ● Post-abonnenter sender à kontobeløp til red., på bankkonto nr. 

4516.17.76738.  ● Annonsører bestemmer annonseprisen selv, og inntekten går til stiftelsen Gamle Myken.   

● Annonser sendes til red. i pdf- eller jpg-format, gjerne med bilder – det koster ikke mer!   ● Utgiver/red.: 

Bjørn Skauge, redaksjonsassistent og meget tvilsom korrekturleser; katten Petromax.  ● Kryssordene lages av 

Hårek Hansen, Myken/Oslo.   ● Redaksjonens adresse: Utheim, 8181 Myken.   *Gjelder ikke MN 7 09 – 9.09. 

Priser for Myken-nytt: 
 

Sendt som e-post: Gratis 
 

Papirutgave  I posten  Lokalt 

8 sider:            kr 40,–   kr 26,–  

9 sider:           kr 45,–   kr 29,–  
 

Deretter tillegg kr 3,– pr. side.  

Bedre flo- og fjærevarsel! 
 

Roar på Småhaugan har gjort oppmerksom på at det finnes ei nettside med bedre og enklere visning av tidevann og andre hav-  

og vær-ting enn den vi foreslo i forrige MN. På linken http://www.yr.no/sted/Hav/66,76000_12,47000/ behøver du ikke trekke  

fra tid, og du får bølgevarsler og lignende vist grafisk. 

KRYSSORD NR. 08.09  
Christian Skauge fra Oslo, som vant forrige gang, var først ute med løsningen: STATSBRØNNEN BLE BYGD AV STATENS 

HAVNEVÆSEN I 1907, MENS DET NYE VANNVERKET BLE INNVIET I 1993. En kjapp og grei ”kvittering” for gevinst i 

forrige runde! 

73 personer/par har så langt deltatt i Mykenkryss. Av disse var det 29 som leverte denne gangen, inkludert de tre debutantene: 

Knut Lund fra Jaren i Gran kommune i Oppland, Dokka Olsen fra Bodø/Rødøy og Steinar Holmedal fra Kleppestø, Askøy i 

Hordaland. 

Trekkhunden Bamse ville at Hermann Bernhoff fra Ørnes/Myken skulle vinne denne gangen. De fire flaxloddene er underveis! 

Vi gratulerer! Hårek H. 

 Familien på Småhaugan er nå komplett 
 

 Eyvor (13) ankom Myken 17. september 
 

 Det var flaggborg igjen på Rutebåtkaia denne torsdagen, da den eldste  

 i barneflokken til Trude og Roar ankom. Mamma Trude hadde hentet  

 henne på Mo, slik at de kunne reise til Myken sammen.  
 

 Eyvor går i 8. klasse, dvs. på videregående, og ble igjen i Trondheim  

 for å følge klassen sin over på ny skole. Seinere skal hun gå på skolen  

 i Trondheim i perioder, for å beholde kontinuiteten. 
 

 På kaia sto en ventende stefar Roar og utålmodige søsken som hadde  

 savnet storesøster veldig. Alle viftet med norske flagg, så en kan trygt  

 si at jenta ble tatt vel imot! 
  

 Så bar det av sted til sein middag på Karenstua, der Gro ventet med 

 en spesialitet, seibiff à la Myken, dvs. seibiff i brun saus.  
 

 ◄ Her ser du Eyvor ved ankomsten til Karenstua, etter å ha fått velkomstklem fra 

 Gro, som blir hennes lærer dette skoleåret. Foran: Tre glade søsken; fra v. Arin,  

 Idun og Ylva. 

 

 MS ”Skogøy” 
 er reservebåt for Torghatten 

 Nord AS, som trafikkerer 

 hurtibåt- og fergeruter i   

 Nordland og Troms, med i  

 alt 54 båter og 600 ansatte.  MS Skogøy ble satt inn i ruta i  

 Rødøybassenget i et par uker i september 2009, mens MS  

 Rødøyløven hadde et verkstedopphold.   
 

 ”Løva” er nå klar igjen, og kom til Myken mandag 28.9 for å  

 gå i normal rute herfra tirsdag morgen 29.9.  Red.  

 

mailto:bjskauge@online.no
http://www.yr.no/sted/Hav/66,76000_12,47000/
http://www.torghatten-nord.no/


 

 Petromax om skjellsord 
 

 Petromax har lenge vært misfornøyd med menneskene. Her om dagen kom det:  
 

 – Dere mobber oss katter! Hvordan kan det ha seg, spør hun og setter de gule 
 øynene hardt i meg, –  at dere sier f.eks. kjøss katta!, fytti katta!, og det gir jeg  
 katten i!?  Hvorfor sier dere at en som er blitt blir lurt i en handel, har kjøpt katta  
 i sekken?  Hvorfor kan ikke en svart katt krysse veien uten at det betyr ulykke?  
 Jeg bare spør! Og hvorfor er en som har mistet jobben, blitt katta?!  Og hvordan  
 kan dere si at hunden er menneskets beste venn? Hunden!! Hvorfor ikke katten?  
 Petromax snakker seg varm, og avslutter, oppgitt: – Og så vi som ikke gjør en 

  katt fortred engang!                 Kanskje noe å tenke over?  Red. 
Foto: Henry Klæboe 
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NYTT FRA MYKEN VEL (MV)  
——————————————————————————————————–—————————–——————— 

Styret består av:  Leder: Tom Arne Bergmann, sekretær: Kaare Krane , kasserer: Laila Nygård, styremedlemmer: 
Gro Bygdevoll og Ragnhild Reiertsen.  
 

Statusrapport 
 

Styret arbeider videre med saker som er omtalt tidligere i denne spalten; langsiktig løsning for butikkdriften, regler 
for bruk av traktoren, mulighet for husly for traktoren vinterstid, Prosjekt Myken, ”Langsiktig bosetting på Myken” og 
avtale-/ arbeidsform for drift av bedehuset i regi av MV.  

 
► 39 spillere har for perioden 1.1–31.12 opptjent kr 9 822,– til Myken Vel (pr. 27.9). – Bli med du også!   

Følg med! 

SMÅNYTT … 
 

● Facebook. Myken-nytts ”fanside” på Facebook har nå 

203 medlemmer (27.9). Hvis den som ble nr. 200 tar kon-

takt med red, venter en liten overraskelse … 
 

● Gjestekaia har hittil i år hatt stor økning av besøkende 

båter, noe teknisk etat i kommunen er svært tilfreds med 

Neste sommer er det meningen at Svein Arne skal legge 

en vannslange fra sitt hus ned til kaia, slik at båtfolket kan 

fylle vann uten å måtte springe omkring ned vannkanner. 

Saken er klarert med teknisk etat. Flott tiltak, Svein Arne! 
 

● Ingen vil ha Torebassenget? Bassenget, som i forrige 

MN ble tilbudt gratis til dem/de som vil beholde det her 

på Myken, er det ingen som til nå har vist interesse for. 
 

● Einar og Eva reiste tilbake til Fjellhammer 8.9, etter en 

fin sommer på Myken. Vi ønsker dem en god vinter – og 

velkommen tilbake neste vår!  
 

● Roar på Småhaugan; en multivikar! Våre nye inn-

byggere har vist at de ikke er redde for å ta et tak der det 

trengs. I løpet av de to månedene de har bodd her, har 

Roar allerede prøvd seg på følgende roller: Lærer, post-

mester, fyrmester, handelsmann – og vaskehjelp på skola.  

For en som er villig er det mangt å lære på Myken!  
 

● Besøk fra USA. Roar og Trude på Småhaugan hadde 

besøk fra USA i midten av august. Det var vennen Arne 

Martin m/ fam, som bor i San Francisco, med kona Sarah 

og sønnen Martin. Mer om dette og mye annet finner du 

på deres blogg, www.mykenliv.blogspot.com.  

           Forts. ... 

 Ikke glem å tilgodese Myken Vel med ”Grasrotandelen”! Mer om 
 dette finner du i MN 4 09. Nedenfor kan du se at det bringer 
 gode inntekter!       (MVs organisasjonsnummer er: 975593266). 

 Rettelser og beklagelser 
 

 Kristina er 1½, ikke 2½ år slik det sto i MN 8 09. Fy, Petromax,  

 nå må du ta deg sammen! Ellers ...!!  Red. 

Mystisk ubåt? 
 

Mange har lurt på hva 

det er som ligger fortøyd 

i ei bøye utenfor Gjeste-

kaia. MN kan avsløre at 

det ikke er en ubåt, men 

plastrør som skal bære 

landgangen til flytekaia 

hans Einar Risvik. 

Så vet vi det! Red. 

 Har noen mistet en pengepung? 
 Denne pungen, med litt småpenger i, ble fun- 

 net på veien for et par uker siden, ikke langt  

 fra Annestua. 

 Kan fåes tilbake vd henvendelse til red. 

Mer smånytt … 
● Rødøy blandakor skulle ha underholdt for oss forrige lørdag, 

men ble forhindret fra å komme pga. dårlig vær. I stedet ble det 

hyggekveld på Karenstua Kafé, som åpnet sine dører på anmod-

ning fra et av mannskapene på to sildesnurpere som lå værfast på 

havna. Kokk Jarle hjalp Gro med å steke litt torskesnadder utpå 

kvelden. Et populært tiltak, både for mannskap og innbyggere! 
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M‍YKEN-NYTT har fylt 3 år! 
Den 4. september 2006 kom det vi kan kalle MN 1 06 ut, i form av en e-post til 33 adressater. Fra MN 3 06 hadde bladet fått et 

”avishode” med samme utforming som i dag, men enklere. Avisa kom til å begynne med ut med bare ei side, og 3 nummer 

hver måned. Fra 2007 fikk avisa flere sider og begynte å ta inn annonser. Kryssordene kom med fra MN 2 07, og etter hvert 

stabiliserte utgivelsen seg på ett nummer pr. måned, og normalt 8 sider. Men avisa har hatt opp til 11 sider når stofftilgangen 

har vært stor. Fra MN 12 07 ble redaksjonen forsterket med en redaksjonsmedarbeider/korrekturleser: Katten Petromax. 
 

Hele tida har avisa vokst i et utrolig tempo, og idet denne utgaven går i trykken er det hele 422 

som har bedt om å få være abonnenter. Dette er et utrolig høyt tall når vi sammenlikner med inn-

byggertallet, som i skrivende stund er 18. Det er fort gjort å ramse oss opp: 
 

Bjarne, Eileen, Henry, Gro, Lauritz, Lena, Bjørn, Ada, Roar, Trude, Eyvor, Idun, Ylva, Arin, Ola, 

Precy og Kristina. (De sistnevnte er bortreist til over nyttår). Sammenlikner vi Myken-nytt med 

tettstedet Oslo, der det pr. 1.1.2008 bodde 856 915 innbyggere (Wikipedia), kan en regne ut at ei 

Oslo-avis må ha hele 20 089 896 abonnenter for å være like store som Myken-nytt!   
 

Myken-nytt sendes pr. epost til 392 abonnenter, mens 30 kjøper  avisa i papirutgave, lokalt eller sendt i posten. Det betyr at  

 

 

Myken-nytt abonnenter  
 

Pr. 1.1.2007:  115 

Pr. 1.1.2008:  296 

Pr. 1.1.2009:  373 

Pr. 29.9.2009: 422 

nesten 93 % av abonnentene får avisa elektronisk. 

M‍YKEN-NYTT nr. 1 ble sendt som e-post til 33 abonnenter, den 4. september 2006 

En ekstra takk til Hagar som gjorde det mulig! 

◄ Denne lille fuglen ble funnet av Precy ved lærerboligen. Den var da 

 død, og har antakelig fløyet mot en strømledning eller på et vindu. 
 

 Vår alltid like velvillige ornitolog Terje Kolaas har fastslått det er en  

 hakkespett, nærmere bestemt en voksen hunn flaggspett. Slett ingen  

 vanlig art på Myken, men den er observert her før og står på fuglelista  

 som ligger på butikken. 
 

 Flaggspetten er mest vanlig på Østlandet, sjeldnere på Vestlandet og i  

 Trøndelag, og enda sjeldnere lenger nordover i landet.     

NY ”HJERNE” PÅ VANNVERKET! 
 

Vannverket var tidligere utstyrt med  automatikk som 

gjorde det mulig for teknisk etat å få beskjed fra og sjek-

ke status på anlegget via telefonlinje. Denne automatik-

ken fungerte etter hvert så dårlig at det måtte mye etter-

syn til her på Myken. Men nå har Daniel fra teknisk etat

(til h.) og Jon Martin Faale fra firma MIAS, Molteberg 

installasjon A/S i Larvik skiftet ”hjerne” (nei, ikke sine 

egne!) for å gjenopprette automatisk overvåking og vars-

ling. Denne gangen er overføringen nettbasert, dvs. at 

den forgår via Internett. Fra nå vil teknisk etat kunne 

starte, stoppe og utføre en del tester på anlegget fra pc. 
  

Daniel rapporterer 28.9 at automatikken så langt ser  ut 

til å fungere perfekt, som tiltenkt. I tillegg til internettba-

sert overvåkning over breiband i ”real time” er det også 

tilkoblet et GSM-modem som gjør at anlegget sender 

tekstmeldinger om alarmer, status osv. til mobiltelefon.  
 

Anlegget kan også igangsettes og alarmer kvitteres med 

tekstmelding fra mobiltelefon. Alt i alt betyr oppgraderingen av anlegget større driftssikkerhet og lavere driftskostnader.  Red. 
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Endelig er taket på skola reparert og tettet! 
 

Det var firma ”N Tak og Fasade AS” fra Bodø som 

hadde fått oppdraget av Rødøy kommune. De gjorde 

jobben unna på to dager i begynnelsen av måneden, 

selv om de var plaget med en del vind og regn.  Det 

begynte dårlig, men som vi bruker å si på Myken:  

– Hvis du ikke er fornøyd med været, så bare vent litt! 
 

◄ På bildet ser du de to som utførte jobben, i arbeid. 

 HAR DU EN BRUKT OPPVASKMASKIN Å GI BORT? 
 

 Skola skulle så gjerne hatt en oppvaskmaskin, men budsjettet  

 tillater ikke å kjøpe en slik. Men kanskje du har tenkt å bytte 

 ut din, selv om den fortsatt er brukbar? 
 

 Ta kontakt med Myken skole, tlf. 7509 6020 eller ring Gro  

 direkte på tlf. 952 72 010. 

Melding om fisket 
 

Uttrykket ”Mussa på stampen” har aldri vært brukt i 

Melding om fisket”.  
 

Dette er slått fast på NRKs nettside 

http://www.nrk.no/kanal/nrk_gull/1.4127919, der det 

bl.a. står: En av de som leste meldinger var Erling 

Storheim. Han slår fast at mussa og stamp ikke hører 
sammen.  
 

På samme side finner du også tre linker der du kan 

lytte til arkivopptak av fiskerimeldinger i hhv. 1975, 

1978 og 1980. Det er meldinger om mussafangster i 

alle, men uttrykket ”mussa på stampen” får du nok 

ikke høre.  
 

Hørte du det, Harald Heide Steen jr?? Du lurte oss 

godt!  Red. 

Red. i avdelingen der 

fjærkreet skal bo. 

Foto: Roar 

 Skolefjøsen er snart ferdig  
 Det er nå snart tre år siden Myken skole satte   

 i gang ”Prosjekt hønsehus”, som tok sikte på  

 å ruste opp den  

 gamle skole- 

 fjøsen og an 

 skaffe et driv- 

 hus. Det ble innvilget til sammen kr 30  

 000 fra fylkeskommunen og Storebrand.  

Det har tatt utrolig lang tid å gjennom- 

føre prosjektet, av flere årsaker; bl.a. 

 mangel på dugnadskapasitet. Men nå er  

 fjøsen snart ferdigstilt og skal være klar  

 til medio oktober, da 10 høner og en 

 hane skal flytte inn. Mer i MN 10 09! 

       SØPPEL, SØPPEL, SØPPEL! 

 Dette bildet viser litt av de store mengdene med  

 søppel som hadde hopet seg opp i løpet av som- 

 meren. Den blå kontaineren, som bare skulle  

 brukes til kasserte frysere, komfyrer etc, var full  

 av alt mulig annet; sykler, pc-er, ja til og med  

 spillolje!  
 

 Lauritz er ikke renovatør, men ble nødt til å ta  

 jobben med å rydde og plassere sakene på paller,  

 slik at alt kunne sendes til HAF.  
 

 Men det hadde kanskje hjulpet hvis det ble satt 

opp flere og bedre plasserte skilt? Slik det er nå blir ikke skiltingen sett, 

og folk glemmer det de evt. har lest i sirkulærer som er distribuert.  Red.  

VERDENSDAGEN FOR PSYKISK HELSE 
 

arrangeres lørdag 3.10 for 4. gang, også denne gangen med start på Myken. 

Temaet for arrangementet er dette:  
 

”Mestring i livets overgangsfaser – i takt med deg selv” 
 

Programmet er lagt opp slik: 

     ●  Ca. kl. 1000: Ankomst med MS ”Rødøyløven” 

     ●  Kaffe og vafler på skola 

     ●  Ca. kl. 1130: Tur til Sørløkta, som er Mykens del av ”Polarsirkelløypa”  

          Underveis blir det innslag med ”Botanikk og Lyrikk” ved botaniker  

          Trond Arnesen fra Trondheim 

     ●  Middag på skola  

     ●  Kurt Lyngved vil, hvis noen er interessert, orientere om ”Batteriet”; 

          ”Servicekontor for selvhjelp”, et prosjekt under Kirkens bymisjon.   

     ●  Karenstua Kafé tilbyr kaffe og kaker  

     ●  Butikken har åpent 

     ●  Kl. 1600: Underholdning på Forsamlingshuset 

          – Elisabeth Monsen, fra Tjongsfjordrevyen, opptrer med sin kjente og  

          folkekjære figur Gunvor. 

          –  Chatrin Michalsen Hagen fra Mo i Rana synger og forteller fra sitt  

          innholdsrike liv, bl.a. fra Afrika. 

     ●  Retur med MS ”Rødøyløven” kl 1730. 

 

Vi håper at riktig mange tar turen til Myken denne lørdagen. Vel møtt! 

  



 

  ▲ Her ligger flaket der det endte sin ferd, etter å ha sluppet ned ei 

   plate eller to ved Sjulihågstjønna. Sitkagrana til v. ligger ca. 50  

   meter fra Solstad. Hadde det ikke vært for fordypningen i terrenget  

   hadde platene kanskje truffet huset og gjort stor skade. 

 

▲ Flagreturen, dokumentert av Roar. Som du ser lettet flaket av takplater fra sitt midlertidige oppholdssted ved Drakvikhågen, 

rullet kast i kast over myrene til foten av Sjuløyhågen, der det tok en pust i bakken. Deretter bar det av gårde igjen. Til slutt jum-

pet flaket som ei fjær over Sjuløyhågen, slik den krumme pila viser. Du skimter Solstad til venstre, og pila helt til høyre viser til 

Sørbakken. Roar fulgte etter flaket, men hadde ingen mulighet til å stoppe det. Fotos: Roar. 
———————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 

Forhistorien: Det var nordveststormen Yngve som natt til 31.12. i fjor flerret samtlige takplater av Annestua og sendte dem i 

mer eller mindre spredt formasjon over haugen mot Isdammen og Sørbakken. Myken-folket må ha glemt å fortelle Tom Arne at 

en stor del av taket, et flak på ca. 6 plater, fløy helt til foten av Drakvikhågen og ble liggende der. Der har de ligget og ventet på 

en sjanse til en ny flytur. De fikk ligge i ro til 14.9, da en sørveststorm fikk tak i flaket og kastet det over Myran, Sjuløyhågen og 

nesten helt til Solstad, slik det er beskrevet ovenfor.  

Dette viser hvor farlig det er å la ikke bare takplater, men trematerialer og annet ”løsøre” ligge usikret når høsten kommer.  Red. 

”Berglund” får veranda 
 Svein Arne har, med god hjelp av Jarle 

 Skogheim, kokk fra Mo i Rana, bygd en  

 stor og fin terrasse/veranda mot vest.  

 Rekkverket er nå allerede montert, og 

det nærmer seg 

vel innvielsesfest, 

ikke sant? Vi gle-

der oss! Og dette 

blir uansett en fin     

utvidelse av huset! 

Bo på Odinplassen! 
 

 Utleiebolig med tre dobbeltrom (to med enkelt-senger, ett med dob-

beltseng),  kombinert  stue og kjøkken samt bad og WC. 

 Hele huset ble oppusset i 2006 og har høy standard. 

 Utsikten mot havna er upåklagelig! 
 

 Utgangspris kr 500 pr. natt for 1–2 personer.  For  

 flere personer/netter er prisen  kr 1000 pr. pers./natt. 

   Lavere priser utenom sommersesongen. 
  ——————————————————————————–———————————————————————————————————————————— 
                   Henvendelse til Gro Bygdevoll, tlf. 952 72 010 

MYKEN VEL   
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  Det gamle Annestuataket på flagretur! 

Fin båt, med skrivefeil 
I midten av måneden lå denne fine, romferjeaktige båten ved gjes-

tekaia. På skutesida var det malt ”Fiskeridirektoratet”. Båten eies 

av et firma på Bleik i Lofoten og er innleid som kontrollfartøy.  
 

Hva den gjorde på 

Myken er uvisst, og 

den var borte etter et 

par dager. En pussig-

het er at navnet er sta-

vet med W; Royal 

Wiking, som er en 

salig blanding av eng-

elsk og tysk. Ordet 

”viking” staves nemlig  

på engelsk akkurat 

som på norsk.  Red. 

 

Drakvikhågen Meddagshågen Sjuløyhågen 

Myran 

Sørbakken  

  Red. 



 

 

       PRØV EN ANNONSE  I  MYKEN-NYTT! 
 

  Det er ikke dyrt; du bestemmer nemlig prisen selv! Send en  

  e-post til bjskauge@online.no eller ring red. på 75 09 60 52 

 

  Saganett-nytt 
 

Les Mykens historie på www.saganett.no 
——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 

 

Pga. tidsnød er det ikke gjort endringer i Saganett siden 

forrige nummer av Myken-nytt.  Red.  
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 TV Helgelands serie ”8181 MYKEN” 
Rana Blad har på vegne av det nedlagte TV Helgeland gitt oss 

lov til å ”brenne” noen DVDer med de 5 episodene som ble 

laget i serien om Myken i år. Det samme har Jarl Sandholm, 

som har laget episodene. Stor takk til dem for det! 
 

Roar har lovet å lage noen DVDer, som du kan bestille ved å 

sende en epost til red., eller pr. telefon til 7509 6052. 
 

Pris kr 150,– + porto. Inntekten går til stiftelsen Gamle Myken 

                       Til MykenTil Myken  
  

                  Kjøp filmen om Myken på DVD! 
 

   En 26 minutters film, laget for stiftelsen Gamle Myken av  

                      Hoveng Film & Video i 1998/99. 
 

 Manus:  Ulf Skauge 

 Kommentar: Leif-Erik Michaelsen 

 Fløytespill:  Maria Sjøberg 

 Prosjektledelse:  Bjørn Skauge 
 

 Disse er med: Lauritz, Liv, Ulf, Halvard, ”Helle sør” og  

 ”Helle nord”, Tomás, Hanne og Kenneth, Simen, Mette,  

 Aina, Vicky, Kevin, Bjørn, Sigmund, Tone, Helge, Gro,  

 ”Kari kunstner”, Svein Arne, Tomas H, Josefine, Bertine –  

 og mange  flere … 
 

 Utrolig mange fine Myken-bilder og nydelige stemninger 

 med sommer og midnattsol, men også med vinterstorm og   

 mektig tungsjø som knuses mot moloen. 
 

 Pris kr 150,– pluss porto etc, tils. kr 170,–. Kan bestilles pr. 

 epost til bjskauge@online.no.  
 

             Inntekten går til stiftelsen Gamle Myken.  

Er du interessert i sildeoppskrifter fra Bornholm? 
 

Elise og Flemming Storr, som besøkte Birgit på Småhaugan 

sist sommer, tilbyr å gi lesere av Myken-nytt oppskrifter på 

bornholmske silderetter.  
 

Elise skriver i en epost: 
 

Til et bornholmsk sildebord hører et godt rugbrød. I Norge 

kan man købe en færdig blanding, der hedder dansk rugbrød. 

Det er Møllers mel. Et ganske dejligt brød, og oppskriften står 

på posen. Tidligere smurte man brødet med fedt, som stadig 
ses på sildebordene. 
 

De forskellige silderetter serveres i en bestemt rækkefølge. 

Men den vender jeg tilbage til senere, når der er noget at 

sætte i rækkefølge. 
 

Til den første sild hører honningsyp. Her er oppskriften: 
 

     ● 1 flaske ”smagsløs” snaps 

      ● 300 gr honning, cirka 
 

Honningen kommes i en skål og tilsættes lidt snaps af gangen. 

Rør godt og grundigt til honningen er helt opløst. Sættes i 

køleskabet. Der må den godt stå nogle dage. Man må smage 

sig frem til den rigtige mængde honning. Den skal være meget 
sød, man det vigtigste er trods alt, at man kan lide* den. 
 

Du kan få en utskrift av oppskriften som vedlegg til epost hvis 

du kontakter Elise på adressen storr@bornmail.dk. 
 

*lide på dansk betyr ikke lide, men like! 

 

STØTT VÅRE ANNONSØRER! de støtter myken! 

http://www.ranablad.no/video/article4293460.ece
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STOR AKTIVITET PÅ MYKEN SKOLE 

Eyvor på plass. Fra skolelunsjen 4.9. Fra v. rundt bordet:  

Precy med Kristina på fanget, Gro, Eyvor, Roars foreldre Birgit 

og Steinar, Roar, Arin, Trude, Idun og Ylva.  
Sagnet om trollfjellene på Helgeland ble levende 

framstilt av fra v. Trude, Ylva, Idun, Arin, Une og Ulvhild*  

og Eyvor. De hadde hver sin rolle som fjell og andre figurer i 

sagnet, og Arin var sola som rant og forvandlet alle til stein.  
 

*Une og Ulvhild er døtre av Knut og (store)-Idun, som var 

på besøk og som hadde tatt med seg de fine lekedyrene på 

bildet. De har vist seg meget nyttige som statister!  

VI  E  ØYVÆRINGA!  Det var stor innlevelse over forestillinga 

der Gro og ungene illustrerte øyværinger på handletur i byen, til 

sangen ”Øyværing” av Dag Kajander. Kjempegøy!  Red. 

◄ Eyvor holder foredrag 
om flodhesten, en oppgave hun 

kom meget godt fra. Nå vet vi at 

det finnes to arter flodhest, fold-

hest og dvergflodhest. Flodhes-

ten blir opp til 3,2 tonn. Den har 

4 tær på hver fot, og har svøm-

mehud mellom tærne. Flodhes-

ten er plante-eter. 
 

Hva lærer man ikke på skola på 

Myken!? 

  

Rektor Lyder Storhaug fra Rødøy kommunes musikk- 

og kulturskole har undervisningstilbud både for barn 

og voksne, og har undervisning flere steder i kommu-

nen. Her er Lyder på besøk på Myken skole, og deltar 

selvsagt i den felles skolelunsjen. Bak fra v. Roar  og 

Lyder, foran fra v. Ylva, gjeste-elev Une – og Idun. 

 Tullespørsmål:  

 Hvis en flodhest har mer mat enn den trenger, kan den da kalles en overflodhest? 

Fra skolestarten 18. august 
 

◄ Her er skola samlet ved skole-

start, som fant sted en fin høstdag: 
 

Lærer Gro er er flankert av sine 

elever Arin, Idun og Ylva, pluss 

gjesteeleven Maia, datter av Toril 

og Sigurd på fra Bratland, som 

kanskje neste sommer flytter inn 

på Telnesbua. 

Torghatten  

Myken skole 
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”Utheim” har fått ”ny” fasade mot vest 
Utheim, som er kjøpt av Jan Hellstrøm og Kerstin Marthinsen fra Oslo, har fått maling på vest-

veggen. Dette fordi red. tok konsekvensen av ord-

taket Ditt hus er naboens utsikt. Og den var ikke pen. 

Men – først måtte all løs maling fjernes! 
 

Høytrykkspyleren som ble brukt til dette, fjernet 

dessverre også en god del morkne partier i bordkled-

ningen. Dette kalte på fantasien for å reparere skade-

ne i en fei. Etter en del prøving og feiling med epoxy 

og dacron ble et chiffon*-skjerf fra klesskapet red-

ningen, og dannet grunnlaget for den nye ”chiffon-

metoden”, som skal forklares nærmere her: 
 

Quick & Dirty reparasjon av ytterkledning   

Bilde 1 viser en typisk skade. Bilde 2: Skaden er overmalt og en stripe chiffon er lagt i den våte malingen og strukket godt ut. På 

bilde 3 er det hele overmalt og ferdig! Det er faktisk gjort på 1–2–3! Etter et strøk maling til er reparasjonen nesten usynlig. Red. 
——————————————————————————————————————————————————————————————————–-— 

*Chiffon (uttales chiffong), opprinnelig tynt silkestoff i toskaft binding med hardtvunnet varp og løstvunnet veft, nå også brukt om tilsvarende 

  stoff i andre tekstilmaterialer.  Kilde: Store norske leksikon. 

Statusrapport fra Hæmmul-geriljaen 
 

Sommeren 2009 har geriljaens ivrigste med-

lem, red, tatt tusenvis av høymoler og brent 

millioner av frø. Likevel ble det ikke tid til å 

overkomme alt. – Men bare vent til neste år! 

 1  2  3 
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